

建设“园中园” 聚力新发展

创新中心:“高精尖”产业新地标

■文/谢小青 图/左百村 周围



创新中心

“想进来的公司实在太多，每一个入驻项目我们都必须精挑细选。”

3月20日，衡阳国家高新区创新中心运营执行总经理祝思明正在审核企业入驻申请资料。据他介绍，创新中心目前签订租赁合同企业共计100余家，汇聚了一大批高、精、尖新兴产业项目和高端文化、教育产业项目。

启动运营一年时间，创新中心已经崛起成为衡阳城市品质与经济发展的“双地标”。

城市新地标，打造有灵魂的创新空间

在寸土寸金的北上广，写字楼被称为“立起来”的产业园，没有24小时的机器轰鸣，没有废气废水排放，收益却不啻于普通工业园。

正是在这样的背景下，衡阳国家高新区以“世界眼光、国际标准”规划建设了创新中心，并定位为5A甲级商业楼、国际社区新地标，集政务中心、金融中心于一体的4.0版孵化器。

凭借双子大厦的靓丽“身姿”，创新中心一经建成便成为城市新地标。其由A、B、C、D四个楼座组成，总建筑面积14.4万平方米。

A、B座主要功能为办公研发，可为不同

发展阶段的企业提供灵活多变的物理空间。涵盖运营管理、保理物业服务中心、科技成果展示中心、多功能路演大厅、商务会客中心、共享众创空间以及面积1000平方米的员工餐厅等配套服务设施。租金方面，高新区给予了优惠政策，均价为30元/平方米，享受补贴后最高可实现0租金入驻。

C座是政务中心，可为企业提供工商注册、税务、知识产权、法律咨询等政务服务。D座是企业上市辅导中心，通过整合各类上市中介服务机构，组建上市辅导联盟，为企业提供法律、财会、基金、投行、管理咨询等五大中心的运营管理。

戴上VR眼镜就能跟着红军队伍翻越茫茫雪山、乘上嘉兴南湖红船、飞夺泸定桥……在创新中心湖南新节奏智能科技有限公司，记者体验到了VR智慧党建的魅力。

“这个项目已经成为科技创新赋能新发展的亮丽名片，填补了衡阳市自主研发VR技术应用领域的空白。”祝思明说，类似新节奏这样“填补空白”的企业还有很多。

经过严格的筛选和评估，一大批高、精、尖新兴产业项目和高端文化、教育产业项目已经签约入驻。比如，中国联通投资3亿元，建设衡阳联通大数据中心；芯茂微电子投资10亿元，打造国内顶尖的半导体封测和国家级半导体试验中心等，将实现衡阳集成电路芯片企业“零”的突破；核三力公司汇聚原核六所专

方面的“手把手”服务，并根据企业实际情况，因材施教、一企一策。

从内部设计上来看，创新中心通过导入庭、台、水、环、墙、梯、光等活力因子，将各个独立的空间串联流动起来，通过中庭院落让光影投射，以创新思维将该项目打造成为一个有属性、有能量、有灵魂的创新空间载体。

高新区着力将创新中心打造成为科技企业孵化服务平台、企业交易平台、政务交流平台、知识产权交易平台，建设衡阳科技创新生态产业园示范社区，邀请北京898创新空间负责创新中心的运营管理。

业技术实力，以南华大学为支撑，从事智能风力控制及核应急防护等设备的研发、生产和销售，拥有全国首个新型核与辐射应急监测移动实验室……

自正式开放入驻以来，创新中心已签订租赁合同企业共计100余家。未来，它们中将走出一批衡阳的独角兽、瞪羚企业，形成一个辐射大湘南地区的科创中心。

汇聚“高精尖”，打造创新发展高地

戴上VR眼镜就能跟着红军队伍翻越茫茫雪山、乘上嘉兴南湖红船、飞夺泸定桥……在创新中心湖南新节奏智能科技有限公司，记者体验到了VR智慧党建的魅力。

“这个项目已经成为科技创新赋能新发展的亮丽名片，填补了衡阳市自主研发VR技术应用领域的空白。”祝思明说，类似新节奏这样“填补空白”的企业还有很多。

去年7月，新节奏董事长屈典花回衡阳考察，看中了创新中心优越的环境和服务政策，当即表明了落地的意向。出乎她意料的是，创新中心提供“一站式”服务，当年8月17日便完成了“湖南新节奏”的注册落户手续。她对高新区及创新中心运营方的办事效率连连称赞。

同样是受到“回家乡、建家乡”的感召，浩思科技于去年9月落户创新中心。作为一家从事软件开发及应用、信息安全、大数据研发应用及服务高科技公司，浩思科技将为衡阳发展新一代信息技术产业注入新活力。



体验VR智慧党建的魅力



行业翘楚——核三力

让心血管病患者在家门口获得一流的医疗服务

万峰院士考察衡阳生物医药企业

本报讯 (记者 莫雪松) 3月19日下午，上海同济大学附属东方医院副院长、心血管外科主任、法国科学院外籍院士、上海振兴湖南经济联谊会医学分会副会长万峰率团考察衡阳生物医药企业。

考察团先后实地走访了恒生制药、同祺生物科技园、大井医疗及南岳生物制药。大家到车间、机房、仓库、展厅，也到工地，边走边听、边看边问，听取企业基本情况介绍，询问产品品种、功效、研发、特色、专利、经营等，察看项目建设、生产流程、设备、工艺等情况。

万峰在接受采访时说，衡阳医疗服务的基础非常好，在心血管疾病治疗方面，内科做得不错，而外科的人才团队、仪器设备、新技术等尚有巨大的发展潜力和机会。他们愿意把组建的国内顶级的心血管院士团队资源带到衡阳来，让衡阳的心血管病患者在家门口就能得到国内外一流的医疗服务。

衡阳市生物医药产业链办希望通过此类引专家看衡阳活动，充分利用好国内“湘医联盟”来强链、补链，力争医药行业龙头企业在衡阳设立分支机构，将其拥有自主知识产权的专利技术落地，进一步培养人才，研发新技术，开发新项目，拓展科研合作，打造生物医药产业基地，形成重要的生物医药产业集群。

迅速掀起学习热潮

让全国两会精神在高新区落地见效

本报讯 (谢小青) 近日，衡阳国家高新区召开专题会议，传达学习全国两会精神。高新区负责人强调，各部门要把学习宣传贯彻全国两会精神作为当前的一项重要政治任务，精心组织、周密部署，推动全国两会精神入脑入心。

会议指出，习近平总书记在两会期间的一系列重要讲话，具有很强的思想性、指导性、针对性，为奋斗“十四五”、奋进新征程指明了前进方向，提供了重要遵循。各级各部门要提高政治站位，保持战略定力，强化担当作为，在贯彻执行上下足功，推动习近平总书记重要讲话指示精神、全国两会精神和中央、省委、市委决策部署在高新区落地见效。

会议强调，要深入推进普通干部、广大党员、人民群众等“普遍多数”的学习，广泛掀起学习贯彻热潮，扎实抓好专题学习培训工作。要用好用活新媒体平台，以群众喜闻乐见的方式，让全国两会精神广为人知、深入人心。要强化融会贯通，加强对习近平总书记重要讲话和全国两会文件提出的有关重大理论问题、实践问题、政策问题的研究，转化为推动高新区高质量发展的科学思路和务实举措。

会议要求，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，助力衡阳实施“一体两翼”战略。始终突出产业和创新，加快建设衡州大道数字经济走廊，培育发展四大经济，扎实推进移动互联网和生物医药两条产业链建设；大力开展“产业项目建设年”活动，深入开展“奋战一百天实现双过半”争先创优活动，加快推动丰家洲文创园、南华人工智能产业园等重点项目建设；抓紧创新平台建设，要确保每月都有一个产业园开园运营，持续推动经济高质量发展。始终突出改善民生，做好教育、医疗、社保、住房、养老等领域工作。始终突出安全发展，严格落实安全生产责任制，严格贯彻落实安全生产责任制，推动安全生产形势持续稳定向好。

会议强调，要深入推进普通干部、广大党员、人民群众等“普遍多数”的学习，广泛掀起学习贯彻热潮，扎实抓好专题学习培训工作。要用好用活新媒体平台，以群众喜闻乐见的方式，让全国两会精神广为人知、深入人心。要强化融会贯通，加强对习近平总书记重要讲话和全国两会文件提出的有关重大理论问题、实践问题、政策问题的研究，转化为推动高新区高质量发展的科学思路和务实举措。

高新区多措并举

抓好雨季安全隐患排查整治

本报讯 (谢小青 李飞跃) 近日，衡阳雨水频繁。为提高安全意识，预防和杜绝雨季安全事故发生，确保全区安全生产形势持续稳定，衡阳国家高新区应急局准确识别、科学应变、主动求变，紧密与高新投资集团、区建设局、蒸水办事处等相关单位联防联动，强化重要时期及时抓、重要部位突出抓、重点项目专人抓、重点环境经常抓的管理措施，全方位、多角度、宽领域开展多措并举狠抓雨季安全隐患大排查、大整治工作。

高新投资集团突出抓好在项目施工安全管理，组织监理部、项目部开展隐患大排查，重点对边坡支护、起重机械、临时用电、脚手架、临边洞口等雨季易出险情和安全问题的部位进行排查和巡查，发现问题隐患当即纠正或限时整改。区建设局加强河道和施工路段安全巡查，对发现的问题立即处理，及时消除安全隐患，并督促施工单位对路基进行注浆加固处理。

由于持续雨水，蒸水河、柿江河的水面上涨，蒸水办事处应